

HOJA DEL DÍA

El crimen del maestro

Habíamos leído la relación del crimen en la prensa diaria, y se nos había olvidado. Era un crimen más de los muchos que a diario se cometen en esta vida humana: un maestro había matado a su esposa y había enterrado el cadáver en el jardín. Pero después, recientemente, hemos visto en una revista gráfica un s fotografías relacionadas con el crimen y el hecho, y no sólo hemos recordado el suceso, sino que nos ha impresionado de una manera más viva: nos ha entrado por los ojos, que es la puerta más segura de nuestros conocimientos, y se ha grabado de una manera más profunda en nuestro corazón.

Hemos reflexionado sobre el suceso y nos ha parecido incomprensible. Un maestro que comete un crimen, es, a nuestro parecer, una cosa sencillamente monstruosa y anacrónica.

Un crimen envuelve siempre en sí ignorancia e incultura. La única excusa que se puede hallar a un crimen, si un crimen puede tener excusa, es la ignorancia y la incultura del autor; pero cuando el autor no sólo hemos de suponer que es culto, sino que está encargado de difundir entre los niños la cultura, el alma se nos parte y la razón se nos oscurece. Siempre hemos creído que entre los niños, cuyo medio principal de conocimiento son los sentidos corporales, la enseñanza más eficaz es la del ejemplo. Su inteligencia sólo es capaz de juicios muy sencillos y de deducciones simplísimas, y como el instinto imitativo, suple en ellos a la razón, apenas iniciada, es para ellos la mejor lección, hacer lo que ven hacer a sus superiores. Y qué ejemplo puede haber ofrecido a sus discípulos un maestro capaz de un crimen tan terrible, tan frío, tan odioso? Aun suponiendo que antes de su crimen su conducta hubiera sido ejemplar, lo que apenas concebimos, pues un crimen de esa clase, y de esa naturaleza premeditada, y oculto revela una gran malicia de intención y unos sentimientos muy corrompidos, ¿qué ejemplo ofrece ahora, después de cometido su crimen, a los que fueron sus discípulos?

Por nuestra parte podemos asegurar a nuestros lectores, que si hubiéramos tenido la desgracia de tener un maestro criminal, nos parece que, como si hubiera sido objeto de un terremoto, todo el edificio de nuestros conocimientos morales elevado por la mano de aquel maestro, se hubiera ambaleado y hubieran amenazado inminente ruina, si una mano robusta y una conciencia firme no se hubiera apresurado a apuntalarlo y hallar en su camino esa mano robusta y esa conciencia firme, todos los discípulos de ese maestro criminal? ¡Dios lo quiera!

Por otra parte ¿cómo ha podido suceder que un hombre con cultura moral y científica, la indispensable, por lo menos, para difundir entre los niños esa misma cultura, haya podido incurrir en semejante aberración? Comprenderíamos, sin que tratemos de disculparlo, el crimen del momento en que la voluntad cegada por la llamarada de la pasión, no sabe lo que se hace ni recuerda las enseñanzas ni las ideas que la informan, aun cuando este o vido reconocemos que no es posible si esas enseñanzas y esas ideas estuvieron sólidamente arraigadas, pero no concebimos de ninguna manera el crimen frío y meditado, que se perpetra en el silencio y cuyas huellas serenamente se borran y disimulan. El que en un momento de obcecación comete un crimen, es el primero en llorar sus consecuencias y en apenarlas serenamente todos sus resultados entregándose a las autoridades y sometiendo al castigo que le sea impuesto. No ha sido ese el caso del maestro de Olaeta que nos referimos.

No pretendemos, ni mucho menos, que caiga sobre toda una clase honorable y prestigiosa la culpa de un malvado que la deshonra, pero no puede evitar que le alcancen las salpicaduras de quien comete un crimen perteneciente a su gremio.

Los maestros que habrán sido, sin duda, los primeros en lamentar y condenar el crimen de su compañero, deberán esforzarse en ofrecer a la opinión la garantía de que esa dolorosa excepción seguirá siendo y no ha de empañar jamás la pureza de una tradición cuajada de sacrificios y de heroísmo por la regeneración cultural de la sociedad. Todos los maestros han demostrado siempre, y deben demostrar más en lo sucesivo que a sus condiciones y aptitudes científicas, acompañan de continuas condiciones y aptitudes morales de especial relieve.

FERNANDO

de nuestros conocimientos morales elevado por la mano de aquel maestro, se hubiera ambaleado y hubieran amenazado inminente ruina, si una mano robusta y una conciencia firme no se hubiera apresurado a apuntalarlo y hallar en su camino esa mano robusta y esa conciencia firme, todos los discípulos de ese maestro criminal? ¡Dios lo quiera!

Por otra parte ¿cómo ha podido suceder que un hombre con cultura moral y científica, la indispensable, por lo menos, para difundir entre los niños esa misma cultura, haya podido incurrir en semejante aberración? Comprenderíamos, sin que tratemos de disculparlo, el crimen del momento en que la voluntad cegada por la llamarada de la pasión, no sabe lo que se hace ni recuerda las enseñanzas ni las ideas que la informan, aun cuando este o vido reconocemos que no es posible si esas enseñanzas y esas ideas estuvieron sólidamente arraigadas, pero no concebimos de ninguna manera el crimen frío y meditado, que se perpetra en el silencio y cuyas huellas serenamente se borran y disimulan. El que en un momento de obcecación comete un crimen, es el primero en llorar sus consecuencias y en apenarlas serenamente todos sus resultados entregándose a las autoridades y sometiendo al castigo que le sea impuesto. No ha sido ese el caso del maestro de Olaeta que nos referimos.

No pretendemos, ni mucho menos, que caiga sobre toda una clase honorable y prestigiosa la culpa de un malvado que la deshonra, pero no puede evitar que le alcancen las salpicaduras de quien comete un crimen perteneciente a su gremio.

Los maestros que habrán sido, sin duda, los primeros en lamentar y condenar el crimen de su compañero, deberán esforzarse en ofrecer a la opinión la garantía de que esa dolorosa excepción seguirá siendo y no ha de empañar jamás la pureza de una tradición cuajada de sacrificios y de heroísmo por la regeneración cultural de la sociedad. Todos los maestros han demostrado siempre, y deben demostrar más en lo sucesivo que a sus condiciones y aptitudes científicas, acompañan de continuas condiciones y aptitudes morales de especial relieve.

FERNANDO

y naturales de Granada y que en el Hospital de San Juan de Dios no es posible admitir más que a los enfermos pobres granadinos, lo cual debe de tenerse en cuenta para que no realicemos gastos inútiles de viaje los enfermos pobres de esta provincia que no pueden ser admitidos en aquellos Centros.

Voz de la calle

De nuestro buzón

Calle que no se riega

El turno de reparaciones a que están sometidas las regadoras municipales, lo están padeciendo algunas calles de la ciudad que otros años, por este tiempo, recibían la acción benéfica de los autocubas, y en el presente, parecen eliminadas del turno establecido.

En este caso se encuentra la calle de la Alameda, que es sin disputa una de las de más tránsito de Almería, por no decir la primera en este aspecto.

Después de esto, un comunicante de esta sección afirma que Almería no es el Paseo, y tiene razón sobrada, puesto que todas las calles de la ciudad, a menos las muy populosas y de mucho tránsito, deben ser atendidas por los servidores municipales en cuanto puedan beneficiarlas.

Los vecinos de la calle de la Alameda esperamos, pues, que no dejará el señor alcalde de dar las oportunas órdenes para que el autocuba que haya disponible pase por la citada vía y la riegue suficientemente, como todos los años. — Un contribuyente.

Las próximas fiestas

Chantecler

Han quedado resueltas las dificultades que existían para organizar el festejo Chantecler. Se celebrará la noche del próximo día veintitrés en el Paseo del Príncipe. Este festejo es desconocido en toda España pues tan sólo se ha celebrado en San Sebastián y tuvo un éxito extraordinario.

La noche en que se celebre, se encalcará todo el pavimento del Paseo del Príncipe, para que resalten los colores de las carrozas y coches adornados, con lo cual aumentará el efecto de la visualidad.

El Ayuntamiento presentará la carroza Chantecler y unos treinta carruajes decorados, que irán ocupados por lindas señoritas. También figurarán otras carrozas que presentarán varias sociedades y comerciantes.

La carroza Chantecler, escoltada por las otras carrozas y los carruajes adornados, harán un pasacalle, partiendo de la Plaza de la Constitución y se dirigirán al Paseo del Príncipe, donde se celebrará una batalla de flores y serpentinas.

El presidente de la Comisión de fiestas, señor Sánchez Ulibarri, que se encuentra en Orihuela, donde se está confeccionando el decorado de los carruajes, ha telegrafiado manifestando que están ultimándose los preparativos del festejo y hace grandes alabanzas del mismo, calificándolo de fantástico.

Carteles de escaparates y carnet anunciadores.

Ha telegrafiado el señor Ventura Traveset, de Granada, anunciando el envío de los carteles de escaparates. Los carnets de mano (las cubiertas) los remitirá el lunes de la semana próxima.

Las corridas de toros

El empresario de las corridas de toros, ha escrito a Comisión de festejos anunciándole que ha recibido de Valencia la propaganda de las corridas y que de un momento a otro quedarán fijados los carles y repartidos los programas.

Concurso de tiro regonal

La Directiva de la Representación del Tiro Nacional, ha repartido el programa de las tiradas que se celebrarán durante las próximas fiestas. Reina gran animación entre los aficionados. En breve quedarán expuestos los premios que se concederán.

La situación de Méjico

Vigilia de la Adoración Nocturna que acaba en la cárcel

Nuestro colega «El Siglo Futuro» ha recibido de Méjico la siguiente información:

La noche del 7 del presente mes (el de julio) se celebró una vigilia de la Adoración Nocturna Mexicana en la casa del señor ingeniero don Jorge Núñez Prida, hijo del finado señor don Roberto Núñez, amigo que fué de usted.

Como dicha vigilia se efectuaba en casa particular, se hizo imposición de distintos vinos a diez adoradores aspirantes, y en seguida se expuso a Su Divina Majestad, principiando la vigilia, siendo capellán el señor Prebitero don José Revelés, primo del señor don Juan N. Revelés, que era el jefe de noche, pues aun cuando no era un turno de terminado el que celebraba dicha vigilia, todos los allí presentes pertenecían a distintos turnos de esta sección, formando un grupo de 46 adoradores de Jesús Sacramentado.

Aun no terminaba el Acto de Desagravios cuando se presentaron en la

La Mancomunidad y el Banco El empréstito para caminos vecinales

La «Gaceta» publica las estipulaciones entre la Mancomunidad de régimen común y el Banco que hace el empréstito para caminos vecinales.

Las provincias adheridas a este acuerdo son las de Albacete, Alicante, Almería, Avila, Badajoz, Barcelona, Burgos, Cáceres, Castellón, Cádiz, La Coruña, Cuenca, Gerona, Guadalajara, Huesca, Jaén, León, Lérida, Logroño, Lugo, Madrid, Málaga, Murcia, Orense, Oviedo, Pontevedra, Santander, Segovia, Soria, Tarragona, Teruel, Valencia, Zaragoza y Cabildo insular de Gran Canaria.

Las Diputaciones y Cabildos no mancomunados podrán, en el término de un mes, adherirse a las condiciones que establece el convenio aprobado, mediante acuerdo tomado en sesión plenaria, del cual darán cuenta separadamente al ministerio de Hacienda y al Banco. Dicha adhesión significará conformidad con los preceptos del decreto, y por tanto, el Banco lo tendrá en cuenta para verificar las emisiones que correspondan por cuenta de las mismas Corporaciones, ampliando el volumen de las cédulas en circulación establecido para cada año, para la correspondiente apertura de cuentas, aplicación de sobranes y demás efectos al igual que a la Mancomunidad. En el texto del acuerdo consignarán el reparto de las cantidades que habrán de invertir anualmente.

Las Diputaciones adheridas estarán representadas por estos efectos por un diputado provincial, delegado, que designarán libremente.

Información frutera

Se viene observando este año — dice un colega de Alicante — un paulatino ascenso en el precio de cotización de los limones, hasta el extremo que se llegan a vender en el Mercado de Abastos a 2,50 y 3 pesetas el kilogramo.

Ello supone por término medio un precio que en ocasiones llega a 0,50 por pieza.

Por esta causa — agrega — el helado de limón, popularísimo, que resultaba el más económico de todos puede decirse que este verano ha desaparecido, siendo sustituido por los jarabes y esencias de limón que intervienen con notoria desventaja en la confección del rico granizado.

Se debe esta escasez de limones, en primer término, a la pérdida de la cosecha italiana, que a consecuencia de las heladas ha quedado terriblemente mermada. Ello ha proporcionado a la exportación de limones españoles un amplio y sano mercado en Inglaterra siendo difícil, aun a costa del desahucio de la Gran Bretaña.

Por lo que respecta a nuestra región, agrava esta escasez el agradable y ácido fruto, la reciente instalación de una importante fábrica en la vega del Segura, que precisa del limón como primera materia para la confección de sus productos.

Correo de la Provincia

Huércal

Al llegar a esta estación del ferrocarril el tren rápido, en la noche del jueves, ocurrió un sensible accidente en el que resultó herido de pronóstico reservado el soldado del Regimiento de Mallorca, Manuel Asensio López, natural de Nijar.

Parece ser que el soldado viajaba en dicho tren y, al llegar a esta estación se abrió inopinadamente la puerta del vagón teniendo la desgracia de caer a tierra.

El médico de Viator le asistió de urgencia apreciándole la fractura de la clavícula derecha y erosiones y contusiones en la región occipital, calificado su estado de pronóstico reservado.

Después de curado se trasladó al herido a Almería de esa capital a Nijar.

De Turismo

ALMERÍA Y GRANADA

De nuestro colega de Granada, «La Publicidad» es el siguiente artículo, que gustosos reproducimos, agradeciendo los términos encomiásticos en que está redactado:

«La Prensa local ha publicado una carta que el Ayuntamiento de Almería dirigió a nuestro delegado municipal de Turismo invitándole a organizar a aquella ciudad una expedición de granadinos cuando se verifiquen las fiestas de agosto.

La lectura de esa carta nos sugiere algunas reflexiones.

En primer término, demuestra que el Ayuntamiento de Almería posee un criterio exacto de la importancia grande que los municipios deben conceder al fomento del turismo, espléndida fuente de riqueza y manantial inagotable de afectos y relaciones que más estrechamente que otro cualquier lazo liga a los pueblos.

Considera con acierto el Ayuntamiento de Almería que, para la atracción de forasteros no basta la propaganda de los encantos que atesora una ciudad, ni los esfuerzos de empresas particulares, sino que precisa una gestión inmediata de los organismos oficiales, no limitada a huecas palabras y fórmulas insípidas de retórica burocrática, ni sujeta a las circunstancias de un momento: sino que sea labor de orientación definida, actividad que, con voluntad perseverante, realice metódicamente un plan encaminado a alcanzar realidades tangibles y obtener efectos permanentes.

Y consecuentemente a este sano criterio, tan en armonía con las direcciones que la vida moderna impone a los pueblos, aquel Ayuntamiento no se satisface con perfeccionar un atractivo cartel de fiestas y haciendo su propaganda, sino que, convirtiéndose en empresa, para servir los intereses de la ciudad y favorecer los del forastero, organiza «caravanas de turistas» ofreciendo a éste el viaje en condiciones de tanta economía que constituye una verdadera tentación y estableciendo los servicios en forma que todo sean satisfacciones y facilidades para el viajero.

Actitud patriótica es la del Ayuntamiento de Almería, y ojalá tenga la virtud de estimular a otras ciudades que, poseyendo, por gracia del Arte y la Naturaleza, indiscutibles ejecutorias que les dan derecho a ser capitales de turismo, no conceden a éste la trascendental importancia que realmente tiene.

La carta que nos venimos felicitando expresa también con elocuente sencillez la naturaleza de los sentimientos que para Granada alientan en el corazón del noble pueblo almeriense.

No es la primera vez que tales sentimientos se han manifestado.

Siempre existieron entre Almería y Granada íntimas relaciones de reciprocidad y cordialidad. Allí se nos tiene franca admiración y se hace nuestro elogio sin ningún género de reservas; los progresos que realizamos en todos los órdenes de la vida, aparecen gratos a los almerienses, que se complacen en nuestra prosperidad y sienten por nosotros fraternal cariño.

El nombre de Granada les sugiere una idea de simpatía, un pensamiento afectuoso y un elevado concepto de consideración.

No debe olvidarse tampoco que cuantas veces se habló de una Andalucía oriental los almerienses conculgaron con nosotros en los mismos ideales.

Almería es una ciudad hermosa: tiene un espléndido puerto y una playa amplia y lindísima; la población ha conservado su romántico carácter moro, armonizándolo, graciosamente, con el de urbe moderna: posee calles y avenidas magníficas, con excelentes edificios; jardines bellísimos que parecen, por su flora tropical, oasis trasladados a Europa, y paseos de árboles gigantes cuyas ramas, mecidas por la brisa, refrescan y perfuman el ambiente. La carretera que va al Castillo de San Telmo, bordeando el mar, por la cima de los acantilados ofrecen maravillosas perspectivas.

Almería invita a los granadinos a visitarla, y es deber nuestro acudir al cariñoso llamamiento de la hermana predilecta.

El propósito no debe fracasar, y puesto que aquí hay una Comisión de Turismo y Fiestas, a ella le toca recoger todas las iniciativas, asegurando el buen éxito de la expedición. Pero con algo más que palabras.

LUIS SECO DE LUCENA P. REDÉS

De la vida agrícola

Aumenta la producción algodonera en España

El cultivo de algodón va incrementándose en nuestro país; no todos los ensayos son totalmente satisfactorios, pero se descubren regiones enteras en las que esta importantísima planta textil se aclimata y desarrolla satisfactoriamente.

Una de ellas es la región extremeña, en la cual aumenta en progresión insospechada su cultivo, hasta el punto de haber acordado la Comisaría algodonera del Estado, en sesión reciente, la instalación en Vera de Plasencia de una máquina desmontadora, a fin de facilitar los gastos de transporte del algodón en bruto a Tabladilla para esta operación.

Como dato elocuente del desarrollo de este cultivo, se comunicó en la sesión a que hacemos referencia que para la nueva campaña la suscripción de terrenos alcanza la cifra de 10.828.545 hectáreas. Por este camino se aproxima el tiempo en que la importación de algodón exótico reciba un estimable alivio.

El alza del aceite

Madrid 3 12 noche.

Entre el vecindario de Madrid reina malestar ante el alza que ha experimentado el aceite, que estima injustificada.

Así lo ha reconocido también el Director de Abastos, quien ha anunciado que se tomarán las oportunas medidas para impedir el abuso.

De Turismo

ALMERÍA Y GRANADA

De nuestro colega de Granada, «La Publicidad» es el siguiente artículo, que gustosos reproducimos, agradeciendo los términos encomiásticos en que está redactado:

«La Prensa local ha publicado una carta que el Ayuntamiento de Almería dirigió a nuestro delegado municipal de Turismo invitándole a organizar a aquella ciudad una expedición de granadinos cuando se verifiquen las fiestas de agosto.

La lectura de esa carta nos sugiere algunas reflexiones.

En primer término, demuestra que el Ayuntamiento de Almería posee un criterio exacto de la importancia grande que los municipios deben conceder al fomento del turismo, espléndida fuente de riqueza y manantial inagotable de afectos y relaciones que más estrechamente que otro cualquier lazo liga a los pueblos.

Considera con acierto el Ayuntamiento de Almería que, para la atracción de forasteros no basta la propaganda de los encantos que atesora una ciudad, ni los esfuerzos de empresas particulares, sino que precisa una gestión inmediata de los organismos oficiales, no limitada a huecas palabras y fórmulas insípidas de retórica burocrática, ni sujeta a las circunstancias de un momento: sino que sea labor de orientación definida, actividad que, con voluntad perseverante, realice metódicamente un plan encaminado a alcanzar realidades tangibles y obtener efectos permanentes.

Y consecuentemente a este sano criterio, tan en armonía con las direcciones que la vida moderna impone a los pueblos, aquel Ayuntamiento no se satisface con perfeccionar un atractivo cartel de fiestas y haciendo su propaganda, sino que, convirtiéndose en empresa, para servir los intereses de la ciudad y favorecer los del forastero, organiza «caravanas de turistas» ofreciendo a éste el viaje en condiciones de tanta economía que constituye una verdadera tentación y estableciendo los servicios en forma que todo sean satisfacciones y facilidades para el viajero.

Actitud patriótica es la del Ayuntamiento de Almería, y ojalá tenga la virtud de estimular a otras ciudades que, poseyendo, por gracia del Arte y la Naturaleza, indiscutibles ejecutorias que les dan derecho a ser capitales de turismo, no conceden a éste la trascendental importancia que realmente tiene.

La carta que nos venimos felicitando expresa también con elocuente sencillez la naturaleza de los sentimientos que para Granada alientan en el corazón del noble pueblo almeriense.

No es la primera vez que tales sentimientos se han manifestado.

Siempre existieron entre Almería y Granada íntimas relaciones de reciprocidad y cordialidad. Allí se nos tiene franca admiración y se hace nuestro elogio sin ningún género de reservas; los progresos que realizamos en todos los órdenes de la vida, aparecen gratos a los almerienses, que se complacen en nuestra prosperidad y sienten por nosotros fraternal cariño.

El nombre de Granada les sugiere una idea de simpatía, un pensamiento afectuoso y un elevado concepto de consideración.

No debe olvidarse tampoco que cuantas veces se habló de una Andalucía oriental los almerienses conculgaron con nosotros en los mismos ideales.

Almería es una ciudad hermosa: tiene un espléndido puerto y una playa amplia y lindísima; la población ha conservado su romántico carácter moro, armonizándolo, graciosamente, con el de urbe moderna: posee calles y avenidas magníficas, con excelentes edificios; jardines bellísimos que parecen, por su flora tropical, oasis trasladados a Europa, y paseos de árboles gigantes cuyas ramas, mecidas por la brisa, refrescan y perfuman el ambiente. La carretera que va al Castillo de San Telmo, bordeando el mar, por la cima de los acantilados ofrecen maravillosas perspectivas.

Almería invita a los granadinos a visitarla, y es deber nuestro acudir al cariñoso llamamiento de la hermana predilecta.

El propósito no debe fracasar, y puesto que aquí hay una Comisión de Turismo y Fiestas, a ella le toca recoger todas las iniciativas, asegurando el buen éxito de la expedición. Pero con algo más que palabras.

LUIS SECO DE LUCENA P. REDÉS

En honor de Schubert

Lo que se ha comido y bebido

«El periódico «Der Tag» dice que durante los cuatro días que duró el festival Schubert los cantores alemanes reunidos en Viena hicieron un consumo de cerveza de un millón doscientos mil litros, es decir, el contenido de diez a doce mil bocoyes.

«Si se pusieran unos sobre otros esos bocoyes — dice muy ufano el «Der Tag» — formarían una columna que pasaría en dos mil metros la cima de Gaurisankar, monte el más alto del mundo, que mide más de ocho mil metros de altura.

Los cantores además han ingerido unas cuatrocientas mil salsichas que representan una longitud de setenta y dos kilómetros».

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día... 757.0
Temperatura máxima... 34.0
Idem mínima... 25.8
Idem media... 29.9
Idem máx. al sol... 38.4
Humedad relativa media... 79
Evaporación en 24 horas... 7.7
Lluvia en 24 horas... 0.0
Viento dominante... S.S.W.
Fuerza en metros por segundo... 6.7
Nubosidad... Semi despejado
Nota del Observatorio Central: Cielo nuboso y algunas tormentas en España.

Notas municipales

Don Luis García Peinado ha solicitado licencia para construir una casa en el Tagarete.

Don Antonio Lacasa González ha solicitado licencia para reparar los techos de una casa de la carretera del Alquízar.

Don Antonio Bisbal Felices ha reclamado contra el padrón de canales.

El Sindicato de Riegos ha remitido para su exposición al público, copia del presupuesto ordinario formado para el año agrícola de 1928-29.

Para el Fomento del Turismo

Para la confección de un folleto de propaganda van recaudadas 1.370 pesetas, necesitando recaudar aún por suscripción particular la suma de 380 pesetas, que faltan para completar la cantidad precisa para editar el folleto que divulgue las excelencias de nuestro clima, y las bellezas de nuestra ciudad, se invita por medio de la presente a todos los buenos almerienses, sean o no comerciantes, a que cooperen a esta obra, que tantos beneficios ha de reportar.

Se cuenta ya con las cantidades votadas por las Corporaciones municipal y provincial, con lo ofrecido por el Patronato de Almería, y con las donadas arriba mencionadas, faltando sólo la indicada cantidad de 380 pesetas para empezar a imprimir tan beneficiosa obra.

Los que simpaticen con la idea y

Los que viajan

De Valencia ha venido el capitán de Ingenieros, nuestro paisano, don José Fornóvi.

Ha marchado a Instinción el presbítero don Fulgencio Soriano, alumno del Colegio Español de Roma.

Anoche vino de Madrid para inspeccionar el Pósito del Pescador e informarse de lo del Puerto Pesquero, el capitán de corbeta don Alfredo Saralegui.

Se encuentran en nuestra capital los maestros nacionales de Alhama don Emilio Soriano Miranda y su señora doña Laura Navarro Martínez.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de San Sebastián. — Nacimientos: Joaquín García Domínguez. Defunciones: María Gutiérrez Santa María.

Matrimonios: Ninguno. — Districto de la Audiencia. — Nacimientos: José Torres Sánchez, Angel Fernández Pérez, Enrique de la Herra Medina, Fernando Romero Cassinello y Francisco Martínez Ramírez.

Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno.

De la Clase

Se encuentra en Almería, y ayer tuvimos el gusto de saludarlo en esta Redacción, el enviado especial de «La Unión Mercantil y La Unión Ilustrada», de Málaga, don Isidro Navarro, de la Redacción de dichas publicaciones en Madrid.

En nuestra capital ha obtenido diversas informaciones literarias y gráficas, una de ellas relacionada con el reciente suceso de Nijar.

Sea bienvenido el distinguido compañero.

Inspección provincial de Sanidad.

El señor presidente de la Excm. Diputación provincial de Granada comunica que el pabellón para tuberculosos de aquella Diputación tiene solo 40 camas que se destinan a enfermos pobres

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSABLES ESPECIALES

El vuelo del "Numancia" alrededor del mundo

El «Numancia» llega a Cádiz

Cádiz, 3. A las seis de la mañana ha llegado un remolcador procedente de Mar Chica, conduciendo al aparato «Numancia» que quedó en la Poza de San Miguel para proceder a su reparación.

El remolcador se llama «Virgen de Loreto» y en él llegaron el comandante Franco y sus compañeros. Escotando al remolcador entró en puerto el vapor «Número 15» perteneciente a la Tabacalera. En él viajaban el gerente director de Construcciones Aeronáuticas y los señores Echagüe y Espinosa de los Monteros.

Se aplaza el vuelo hasta abril

Parece que el vuelo del «Numancia» se ha aplazado hasta abril próximo.

Manifestaciones de Franco

El comandante Franco ha comunicado a un periodista sevillano, que las averías del «Numancia» son importantes.

Añade que fueron a la Rábida por dificultades de llegar a Cádiz.

Los grandes vuelos

Courtney es recogido en situación comprometida

Nueva York, 8. El vapor «Minewaska» ha recogido a bordo al aviador Courtney que se hallaba en el Atlántico en situación comprometida.

POLITICA

La estancia de Estella en Mondariz

Madrid, 3-4 tarde. Comunican de Mondariz que el jefe del Gobierno general Primo de Rivera hace en aquel balneario la vida del perfecto agüista.

Se niega a recibir visitas rechazando los honores.

Ocupa cinco habitaciones, en la planta principal del hotel.

Todos los días forma «cola» para tomar agua.

En el balcón central de sus habitaciones ondea la bandera nacional.

Estella, sólo despacha algunos telegramas y cartas urgentes.

A diario conferencia con el vicepresidente del Consejo, general Martínez Anido.

Ahora ocupan preferentemente su atención la próxima Asamblea de la Sociedad de Naciones y la denuncia de los tratados con China.

Primo de Rivera, a interés mucho por el amaraje del «Numancia», no extrañándole que se debiera al exceso de carga.

Antes de dar su acostumbrado paseo, juega al tresillo durante dos horas.

Hoy marchó el jefe del Gobierno al balneario de La Toja y mañana irá a Vigo, deteniéndose en Bayona para rezar una salve a la Virgen de la Roca.

En Vigo asistirá a una procesión.

En Instrucción Pública

Madrid, 3.-10 noche. El ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, ha recibido al Gobernador de Alicante, al conde de Triguera, al Secretario de la Legación del Japón y a la Comisión calificadora de los textos de matemáticas que le dieron cuenta de los trabajos que llevan realizados.

El señor Callejo marcha a Segovia a pasar unos días con su familia.

La inspección fitopatológica

El Director de Agricultura ha circulado órdenes sobre el servicio de inspección fitopatológica a las aduanas de Valencia, para la vigilancia sobre la exportación de la patata.

Subvenciones y premios

Se han acordado conceder subvenciones y premios a los sindicatos y cámaras como estímulo para la labor social que vienen realizando.

Las subvenciones alcanzarán en su totalidad a España.

Préstamos con garantía prendaria

Se ha reunido la Comisión Ejecutiva del Crédito Agrícola, despachando setenta peticiones de préstamos con garantía prendaria, importante 345.850 pesetas.

El régimen de Hacienda en Tánger

El Administrador de Hacienda de Tánger ha marchado a Tetuán para negociar el nuevo régimen administrativo con las autoridades españolas.

Varias multas

Se ha facilitado una nota oficiosa que dice que el Comité Ejecutivo del Combustible ha impuesto sanciones y multas a varias entidades que ascienden a 25 000 pesetas.

LA "GACETA"

Madrid, 3-4 tarde.

Entre otras disposiciones publica la «Gaceta» de hoy las siguientes:

Convenio de reciprocidad de validez de títulos académicos entre España y Canadá.

Señalando determinados requisitos para la construcción y habilitación de edificios destinados a sanatorios antituberculosos y las reglas sanitarias y de todo orden que deberán tenerse siempre en cuenta.

Adjudicando a la Sociedad Constructora Colonial la ejecución de las obras relativas a la construcción de carreteras en las islas de Fernando Poo, hasta el año 1936.

Invitando a todos los editores españoles para que contribuyan a la formación y sostenimiento en Méjico de una biblioteca y salón de lectura española.

Dicha biblioteca y salón se establecerá en la Cámara de Comercio de aquella capital.

Resolviendo el concurso para la impresión, distribución y venta de libros de texto para la segunda enseñanza, entre varias casas concursantes.

En dicha resolución se aprueba el plan de estudios de las facultades y universidades, propuesto por los decanos de las mismas. Se señalan las asignaturas de cada año, determinando su prelación e incompatibilidades.

Encargando al Director General de Enseñanza Superior el despacho de los asuntos del Ministerio de Instrucción Pública, durante la ausencia de Madrid del Ministro señor Callejo.

La Cierva va a dar la vuelta a Inglaterra en su autogiro

Madrid, 3. 20 noche.

La Prensa inglesa anuncia que el inventor español, el ingeniero señor La Cierva, proyecta la vuelta a Inglaterra a bordo de su aparato autogiro para demostrar su utilidad en los grandes vuelos sin perder la facultad de aterrizar verticalmente.

El «raid» lo hará en cuatro etapas.

Entrevista con un sobrino de Obregón

Un periodista bilbaíno se ha entrevistado con un joven sobrino del general Obregón llamado Francisco Obregón.

Ha manifestado que no vio a su tío desde el año pasado que estuvo en Méjico durante una temporada.

Refirió algunas costumbres del Presidente asesinado que tienen poco interés informativo.

Llegada del yate «Azara»

Santander, 3. La arribada del yate americano «Azara» que se creía perdido ha producido gran alegría.

En el puerto esperaba un gentío.

En la Embajada española en la Argentina

Buenos Aires, 3. En la Embajada española se ha celebrado la recepción de los miembros honorarios de la Academia de Jurisprudencia de Madrid.

El embajador don Ramiro de Maeztu, pronunció un discurso elocuente saludando a los juristas argentinos.

En nombre de estos les contestó el doctor Mola en términos también elocuentes.

Partido de fútbol

Mañana o pasado jugarán los primeros partidos el equipo Barcelona con el Argentino que quedó finalista en Amsterdam.

La Reina Victoria de Suecia gravísima

Stokholm, 3. Se halla gravísima a consecuencia de un ataque agudo de nefritis la Reina Victoria de Suecia.

Amenazas de muerte

Berlín, 3. El ministro socialista Mul'er ha recibido una carta amenazándole de muerte si concede la extradición de los complicados en el asunto de Landau.

Igual amenaza recibió el Presidente del Reich y sus familiares.

Anunciar en este periódico es asegurar la realización de toda clase de negocios.

Después del asesinato de Obregón

El cadáver del presidente electo presenta trece balazos

Méjico 3. La policía ha podido comprobar no sin gran sorpresa que el cadáver del general Obregón presenta trece balazos.

Tal descubrimiento evidencia que el asesino tuvo varios cómplices.

El fiscal que instruye el sumario cree que los asesinos del general Obregón pertenecen a una asociación terrorista denominada «Vill: Guadalupe».

Manifestaciones del Presidente Calles

El presidente Calles, ha manifestado que no cree en la culpabilidad del jefe de los laboristas, Morones.

Lamenta la intervención que puedan tener los católicos.

Dijo por último que se halla resuelto a no permanecer un día más en la presidencia, al expirar el plazo de mandato.

Un falsificador se fugó de la Comisaría

El célebre falsificador Florián Rivas se fugó de la Comisaría, cuando se le estaba interrogando sobre su filiación.

Los agentes le persiguieron y el fugitivo se arrojó al mar. Se agarró a una canoa y la volcó con los tripulantes que llevaba.

La policía, que había ocupado una gasolinera, consiguió detenerlo.

La accidentada persecución no tuvo más consecuencias que los baños de impresión del fugitivo y de los ocupantes de la canoa.

Colonia veraniega de huérfanos de infantería

Gijón, 3. Ha llegado la colonia escolar veraniega de huérfanos de infantería.

Llevaron trabajos perfeccionados en el Colegio para imponerlos en la Feria de Muestras que aquí se celebra.

Fueron recibidos por los oficiales de la guarnición.

Hundimiento. Un muerto y cuatro heridos graves

Durango, 3. Se ha hundido el pabellón de la Central Eléctrica de Ferrocarriles Vascos.

Resultaron un obrero muerto y cuatro gravemente herido.

Un incendio

Bilbao, 3. En el pueblo de Carranza se produjo un incendio en la casa propiedad de don Francisco Sainz.

Las pérdidas se elevan a treinta mil pesetas.

No ocurrieron desgracias personales.

Entrevista con un sobrino de Obregón

Un periodista bilbaíno se ha entrevistado con un joven sobrino del general Obregón llamado Francisco Obregón.

Ha manifestado que no vio a su tío desde el año pasado que estuvo en Méjico durante una temporada.

Refirió algunas costumbres del Presidente asesinado que tienen poco interés informativo.

Llegada del yate «Azara»

Santander, 3. La arribada del yate americano «Azara» que se creía perdido ha producido gran alegría.

En el puerto esperaba un gentío.

Como que le tributó un cariñoso recibimiento.

Los tripulantes manifestaron que la falta de viento ha motivado el retraso en la llegada.

Estuvieron varios días inmoviles en la costa asturiana.

Recibían los mensajes que se les lanzaban; pero no podían contestar.

Añaden que tuvieron intenciones de abandonar la regata.

El calor abrió las maderas y una tormenta estropeó los acumuladores.

Tuvieron que baldear durante dos horas seguidas para evitar la inundación de la embarcación.

Sarjurj a Los Alcázares

Valencia, 3. El Alt. Comisario marchó en hidroavión a Los Alcázares.

Le despidieron las autoridades.

Un falsificador se fugó de la Comisaría

El célebre falsificador Florián Rivas se fugó de la Comisaría, cuando se le estaba interrogando sobre su filiación.

Los agentes le persiguieron y el fugitivo se arrojó al mar. Se agarró a una canoa y la volcó con los tripulantes que llevaba.

La policía, que había ocupado una gasolinera, consiguió detenerlo.

La accidentada persecución no tuvo más consecuencias que los baños de impresión del fugitivo y de los ocupantes de la canoa.

Colonia veraniega de huérfanos de infantería

Gijón, 3. Ha llegado la colonia escolar veraniega de huérfanos de infantería.

Llevaron trabajos perfeccionados en el Colegio para imponerlos en la Feria de Muestras que aquí se celebra.

Fueron recibidos por los oficiales de la guarnición.

Hundimiento. Un muerto y cuatro heridos graves

Durango, 3. Se ha hundido el pabellón de la Central Eléctrica de Ferrocarriles Vascos.

Resultaron un obrero muerto y cuatro gravemente herido.

Un incendio

Bilbao, 3. En el pueblo de Carranza se produjo un incendio en la casa propiedad de don Francisco Sainz.

Las pérdidas se elevan a treinta mil pesetas.

No ocurrieron desgracias personales.

Entrevista con un sobrino de Obregón

Un periodista bilbaíno se ha entrevistado con un joven sobrino del general Obregón llamado Francisco Obregón.

Ha manifestado que no vio a su tío desde el año pasado que estuvo en Méjico durante una temporada.

Refirió algunas costumbres del Presidente asesinado que tienen poco interés informativo.

Llegada del yate «Azara»

Santander, 3. La arribada del yate americano «Azara» que se creía perdido ha producido gran alegría.

En el puerto esperaba un gentío.

En la Embajada española en la Argentina

Buenos Aires, 3. En la Embajada española se ha celebrado la recepción de los miembros honorarios de la Academia de Jurisprudencia de Madrid.

El embajador don Ramiro de Maeztu, pronunció un discurso elocuente saludando a los juristas argentinos.

En nombre de estos les contestó el doctor Mola en términos también elocuentes.

Partido de fútbol

Mañana o pasado jugarán los primeros partidos el equipo Barcelona con el Argentino que quedó finalista en Amsterdam.

La Reina Victoria de Suecia gravísima

Stokholm, 3. Se halla gravísima a consecuencia de un ataque agudo de nefritis la Reina Victoria de Suecia.

Amenazas de muerte

Berlín, 3. El ministro socialista Mul'er ha recibido una carta amenazándole de muerte si concede la extradición de los complicados en el asunto de Landau.

Igual amenaza recibió el Presidente del Reich y sus familiares.

Anunciar en este periódico es asegurar la realización de toda clase de negocios.

Tedeschini ha llegado a Roma.

El Papa le recibirá en audiencia secreta.

La Sierra de Guadarrama asolada por una cecidad

La Sierra de Guadarrama ha sido asolada por un furioso vendaval desencadenado esta madrugada.

Las comunicaciones eléctricas han quedado interrumpidas.

Numerosos árboles han sido derribados.

La marquesina de la estación de Cercedilla ha sido arrancada.

Los ferrocarriles han interrumpido la circulación ante el temor de posibles desgracias.

Los postes arrancados por el huracán son de hierro y se hallan retorcidos.

El viento arrancó un puesto de bebidas de las inmediaciones de Madrid.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

La vuelta al país vasco

San Sebastián, 3. En la tercera etapa de la vuelta al país vasco se clasificaron treinta y ocho corredores.

Llegaron en primer lugar Dewaege, Ledue y Canard.

El hielo escasea en Barcelona

Barcelona, 3. Hay gran escasez de hielo, pues la elevación del precio ha motivado el que en numerosos establecimientos se abstengan de adquirirlo.

Con tal motivo se cometen algunos abusos.

El gobernador civil ha denunciado el caso a la Junta Provincial de Abastos.

El monumento al aviador Durán

El alcalde ha invitado al Obispo a bendecir el monumento erigido al aviador Durán.

Incendio en un Colegio

En el Colegio de los Jesuitas de Tortosa se declaró un violento incendio que duró dos horas.

Hasta ahora se ignoran más detalles del suceso.

Se paseaba en calzoncillos blancos

Ha sido multado en mil pesetas un joven de veintidos años que se paseaba anoche por las Ramblas, en calzoncillos blancos.

El «fresco» ha manifestado que no se dio cuenta de que le tiraban los pantalones.

Debil atropello

En el Prat de Llobregat un autobús atropelló a María Pascual Santandreu y a la niña de seis años, Engarria Fibia Vaillebó resultando aquella con lesiones graves y la otra con heridas de menor consideración.

El chófer causante del atropello que se llama José Caparrós, fué detenido, siendo puesto a disposición del juzgado.

Perro hidrófobo

Un perro mordió a la niña Carmen Amigro, de 7 años de edad.

El can fué sometido a observación y a las pocas horas murió con síntomas indudables de rabia.

Por este motivo se ha dispuesto que esta tarde salga la niña Carmen Amigro para Barcelona, donde se rá sometida a un tratamiento antirrábico.

Notas deportivas

Continúa el torneo de fútbol y comienza el «Cinturón de Almería»

Mañana (domingo) tendrá lugar en nuestro campo de deportes el sexto encuentro de fútbol correspondiente al torneo de sociedades no federadas para disputarse la Copa «Europa».

Contendrán los equipos del «Europa» y los «Estudiantes Católicos».

El partido de mañana merece realmente los honores de titularse un encuentro cumbre.

El aficionado menos conocedor de los valores deportivos en nuestra capital estará conforme en reconocerlo así, una vez que observe los componentes del equipo que presentan los estudiantes.

No hemos de hacer resaltar uno por uno la «categoría» de los jugadores que forman sus líneas; pero sí nos hemos de permitir la libertad de augurarle al Europa su primer tropiezo, en ese sin freno y confiado derrotero que como «favorito» se permite hacer gala y blasón.

He aquí la composición de ambos equipos.

González, Bueso, Vargas, López, García, Rosa, Agullar, Jiménez, Corzole, Martínez y Segura.

Estudiantes Católicos

Jover II, Jover I, Soría II, Muñoz Trevijano II, Mateo, Iglesias, Abad Trevijano I, Soría I y Reche.

(Debemos hacer la aclaración que los segundos son hermanos de los primeros y viceversa).

La importancia futbolística que tiene mañana el espectáculo que se nos ofrece en el campo de deportes, viene a aumentarse considerablemente con el comienzo del «Cinturón de Almería» de boxeo.

Lucharán los primeros clasificados en este interesantísimo torneo pugilístico.

Dos «brevísimos» pesos ligeros dispuestos a luchar triunfalmente sus actuaciones en el ring, han de ofrecer ocasión propicia para que los aficionados al boxeo se solazan en una magnífica exhibición.

Para dar una idea del interés que los contendientes han de poner en la victoria, baste saber que, como «aperitivo» para el premio que final del torneo se adjudicará a los triunfadores, el comité organizador del «Cinturón» hará «solemne entrega de un obsequio (lease metálico) al pugil triunfante.

(Sabido es el ánimo que presta «las perras gordas» cuando de ellas se trata).

Arbitrará el partido de fútbol el señor Pérez Burgos y el boxeo el señor Alemán.

CLUNZ

Protección a los niños

Un menor de edad explotado y maltratado

Ayer, en la calle Martínez Campo un niño de unos catorce años con llorando inconsolablemente.

Preguntado por el motivo de llanto, y cuando la coreografía se permitió, manifestó que un individuo que hace días recorre la ciudad vestido de explorador americano acompañado de una mujer también vestiendo el mismo indumento, quienes va viajando, lo había maltratado, como tenía por costumbre cuando le recaudaba poco dinero por medio de unas tarjetas.

Añadió que era huérfano de padre y madre y natural de Málaga, donde se agregó a los citados individuos para acompañarles en su odisea por el mundo.

Los transeúntes que habían interrogado al referido pequeño denunciaron el caso a las autoridades.

Más tarde fué detenido el «explorador» por los funcionarios de la gilancia señores Rochera y López pasando a los calabozos del cuartelillo de Seguridad.

Se llama Luis Van Kuejeh, de nacionalidad belga.

En la Comisaría hubo que proporcionar al infeliz niño alimentos, según manifestó no había comido en todo el día.

Como se trata de un caso de explotación de un menor de edad, quienes no tienen sobre él la tutela, las autoridades deben intervenir para evitarlo, procurando desventurar al niño de la compañía de esos individuos trashumantes que a más de explotar, le ensucian, por fuerza, la escueta inherente a su especial modo de vivir.

SUCESOS

Un fuerte escándalo

Anoche, en la calle de la Alameda, un coche que ocupaba un regular número de pasajeros, formaron un regular escándalo por motivos «alcohólicos».

Apacados del vehículo hubo voces blasfemas y mamporros a gran volumen.

Entre el pacífico vecindario que aque la importante vía se produjo la natural alarma.

Un cabo de la Corona intentó poner paz entre los contendientes.

Más tarde una pareja de Guardias de Seguridad detuvo a los principales autores del escándalo, los cuales durmieron en los calabozos de Seguridad.

Reciprocidad

Joquín Casmona Adame, denunciado en la Comisaría de Vigilancia que había sido objeto de malos tratos por parte de José Rivas López.

Diez minutos después.

José Rivas López, denunciado en la Comisaría de Vigilancia, que había sido objeto de malos tratos por parte de Joquín Casmona Adame.

Se ve claro que ambos denunciados se maltrataron mutuamente.

(«Pupilo» que tiene el reporter).

CARIDAD

Lasemana social de Paris

Escribimos esta crónica bajo la impresión fuerte y profunda que deja en nuestro ánimo esta Semana social que acaba de celebrarse en la capital de Francia.

Los oradores que han hecho uso de la palabra son todos ellos personas de notoria celebridad; como juristas, teólogos, filósofos o sociólogos; Luis Fliche, Presidente del Consejo Central de las Conferencias de San Vicente de Paul de París; el P. Gillet, eclebre dominico, que tan preciosos libros ha escrito para la formación de la juventud católica; J. Lerolle, antiguo Presidente de la Juventud Católica de Francia; los conocidos padres jesuitas de la Acción Popular, Dassonville y Danset; Mgr. Beaupin, secretario general de «Les Amitiés Françaises a l'Etranger»; Mgr. Julien, Obispo de Arras y otros varios que han sido escuchados con un interés siempre creciente.

La Caridad de Cristo se ha expuesto en todos sus aspectos: «La revelación de la caridad en la Persona del Verbo encarnado. la caridad divina, fuente de fraternidad humana, la caridad en la Iglesia, la caridad y la justicia, la civilización sin la ley de la caridad, la caridad en el apostolado misional, las civilizaciones no cristianas y el amor al prójimo, ¿cómo llevar las almas a la inteligencia de la caridad? la caridad fuente de progreso social, la caridad al servicio de la verdad, limosna y asistencia social, la colaboración de los particulares a las leyes sociales, el futuro régimen de los seguros sociales y la familia, la caridad en la vida económica, la Eucaristía fuente de caridad, la caridad y los conflictos de la vida cívica, el problema de las clases, ¿lucha o colaboración?, la caridad en la vida profesional, la asistencia internacional y el imperialismo, la división de las fuentes de riqueza entre los pueblos...»

Y era de ver el interés que estas materias despertaban en aquel público, que escuchaba con una atención verdaderamente religiosa. Los Semaneros inscritos llegaron a 2.000. Solamente los extranjeros éramos un centenar. España estaba representada por el «Fomento Social» de Madrid y por el «Secretariado Social» de Valencia. Allí se encontraban gentes de todas las naciones: Hasta una señorita vestida a la europea, pero cuyo color demostraba bien a las claras que había venido de muy lejanas tierras, asistía como «semanera» a las lecciones y tomaba notas en su carnet. El bello sexo estaba muy bien representado; pero lo que más llamaba la atención era el número, el gran número de sacerdotes que asistía asiduamente. Se ve que el clero francés da gran importancia a las cuestiones sociales. Tal vez es una de las apremiantes enseñanzas que ha recibido al contemplar a su pueblo, antes van católico y hoy tan trabajado por el socialismo y por el comunismo y en general por el laicismo.

El que haya seguido el curso de esta Semana Social, habrá notado además su maravillosa organización. Las veladas celebradas a última hora de la noche han resultado sobremanera brillantes. La de apertura en Notre Dame fue solemne. Conmovió ver aquellas naves inmensas repletas de un auditorio selecto; respetuoso y religioso. La que tuvo lugar en la iglesia de San Sulpicio, verdadera vigilia eucarística, resultó emocionante. ¿Y que diré de la que nos reunió en la Salle Vagram? Esta fué por otro estilo. No parecía, sino que allí, lo que se deseaba era escuchar la palabra del célebre dominico y Senador Belga, P. Rutten. La gente le esperaba impaciente. Por fin le vimos entrar con el Cardenal Dubois y otros prelados. El público se levanta vibrante al ver al fraile de hábitos blancos. El P. Rutten es más bien joven que viejo; su postura es varonil y natural. Y desde luego se conoce que está acostumbrado a los grandes públicos. Los aplausos (1) reiterados y estrepitosos con que fueron acogidos los cáuticos párrafos de que le hizo la representación, me confirmaban en la idea de que el público ansiaba escuchar al célebre dominico. Por fin el P. Rutte se levanta a hablar con actitud espontánea y simpática. El público le acogió con un aplauso atronador. Habla de espíritu de clases y de la lucha de clases, que no lo es lo mismo. Hace una verdadera anatomía del obrerismo moderno. Y termina con un llamamiento a los católicos para difundir las ideas de la Caridad de Cristo entre las masas proletarias, entre esas masas innumerables de obreros que lo rodean aún la religión, ni oyen jamás hablar de nuestro Redentor. A veces el orador desciende a comunicarse con el público en un estilo sencillo y familiar y le hace reír como si estuvieran en una conversación. Otras se acalora, se inflama, se enciende al considerar el abandono económico y moral de las pobres clases trabajadoras. No hay duda que los más caurosos y vibrantes aplausos de la «Semana Social» se los ha llevado el dominico Senador.

Magnífica y grandiosa fué también la velada del Anticuario de la Sorbona, reazada por la autorizada palabra del notable miembro de la Academia Francesa, Georges Goyau.

Y todavía no he dicho nada de las excursiones a las diversas obras o centros sociales de París, de tanta utilidad para los «Semaneros». Pero el espacio de una crónica no me lo permite. Al asistir a esta «Semana Social» me he persuadido una vez más de lo ridículo que es oír de labios de la igno-

rancia o de la incomprensión o de la holgazanería esas frases, tan sabias a primera vista (mucho más si se pronuncian con cierto aire de autoridad y convencimiento) como plenas de vulgar ligereza a poco que se las considere: «Los congresos... las asambleas... las «Semanas Sociales»... ¡bah! ¿Para qué sirve todo eso? Para nada: palabrería, discursos que se lleva el viento. Se termina el congreso o la asamblea... y todo queda como antes». Esto es tan fácil de decir, como difícil de demostrar. ¿Quién duda que estas «Semanas Sociales» francesas contribuyen, eficazmente a la unidad de criterio en materias sociales, a una más penetrante cognición de la doctrina social de la Iglesia, y que derraman raudales de luz sobre las sendas seguras que han de seguirse en la dificultosa labor de la acción social católica?

Yo, por mi parte, quedo con el vivo deseo de ver reorganizadas estas «Semanas Sociales» en nuestra querida patria, persuadido de que ellas han de contribuir eficazmente a la reorganización social católica en España, en esa España que vemos levantarse pujante y esperanzada de cara a un glorioso porvenir.

Paris 29 Julio 1928.



¿Cómo está su hijo? ¿Se halla débil, pálido, inapetente?

Dele Vd. Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

el reconstituyente que da sangre nueva y vigor. Está aprobado por la Real Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

De Instrucción Pública

Escuelas a concurso

El número de escuelas anunciadas en el mes de Julio a concurso ha sido realmente extraordinario; casi todas ellas corresponden a las resultados de los nombramientos definitivos correspondientes al último trimestre del año anterior. Durante los diez primeros días del mes de Agosto pueden ser solicitadas las indicadas escuelas. De paso recordamos que en la última adjudicación provisional de destinos han sido muchos los aspirantes cuyas peticiones fueron desestimadas: unos, por no firmar la ficha correspondiente; otros, por no reseñar al margen del oficio las escuelas solicitadas y las provincias a que pertenecen, así como también por haber llegado fuera de plazo las peticiones de traslado. Aunque se admitió recientemente la renuncia de la escuela que se le había adjudicado a un solicitante, no creemos que vaya a repetirse el caso, mientras esté vigente el actual Estatuto.

Corrida de escalas

Por R. O. de fecha 19 de Julio próximo pasado, inserta en la «Gaceta» número 214 de fecha 1 del actual, ascien- dero en corrida de escalas los maestros y maestras que a continuación se expresan:

Maestros.—A 5.000 pesetas, número 1.645, señor Rodríguez; a 4.000, número 2.473, señor Porro; a 3.500, número 3.901, señor Martín y a 2.500, número 1.404, señor Ruiz.

Maestras.—A 8.000 pesetas, número 117, señora Selvas; a 7.000, número 335, señora Ruiz; a 6.000, número 762, señora Infante; a 5.000, número 1.512, señora Jiménez; a 4.000, número 2.388, señora Andover; a 3.500, número 3.786, señora García y a 2.500, número 1.202, señora Martín.

Reingreso

Por R. O. de igual fecha se ordena cubran sueldos a partir de la toma de posesión de sus escuelas, a varios maestros y maestras reingresados, en ambos Escalafones, afectando a esta provincia los siguientes:

Maestros.—D. M. Manuel Aguado Ramón, de la de Alhama de Granada. Maestras.—D.ña Antonia Jiménez y Jiménez, de la de Cenes de la Vega.

GUILERMO VERDEJO

MÉDICO

ASISTENCIA A PARTOS

Gerona, 10

De Acción católica

¿Hombres o dinero?

Hay que socorrer a la acción católica. La acción católica entra hoy como parte integrante en la vida cristiana. No se puede ser cristiano sin creer; tampoco se puede ser, sin practicar lo que se cree. No se puede ser buen hijo de una Madre cuando se la abandona en la miseria pudiéndosele mantener en la opulencia; no se puede ser buen cristiano cuando se le consiente que solamente trabaje por la Iglesia los sacerdotes, como si fueran los únicos que encuentran abiertas las puertas de su salvación por la vida cristiana.

«Hoy, la idea de la acción católica entra en la vida cristiana». Con estas mismas palabras lo ha dicho recientemente el Pontífice Pío XI. Cuando para no renegar de la fé es preciso morir; el martirio entra la fé cristiana; cuando en medio del protestantismo se discute la Biblia, la creencia en la palabra de Dios es sangre de vida cristiana; cuando el pobre necesitado pide la limosna del rico entra en la vida cristiana; y quien no muere por la fé, o discute la Escritura, o niega la limosna, no es cristiano. Hoy, pues, el concepto de Acción católica entra en el cauce de vida cristiana. Porque en todas partes se disputa a la Iglesia el terreno palmo a palmo, y se la combate con dinero, con esfuerzos, con sacrificios... Luego, quien pudiéndola defender no la defiende, con dinero o con esfuerzos o con sacrificios, no es cristiano.

«De vosotros esperamos la ayuda para la Acción católica, decía pocos días hace el Pontífice a una Janta italiana; acción que creemos ahora indispensable como lo es el sacerdocio, y a la cual todos, por lo menos en algo, deben cooperar». Es decir que necesaria, como es necesario el ministerio sacerdotal, es la Acción católica; y que indispensable para ser cristiano, es la cooperación a la misma. Lo dice el Papa.

«Recordad el grave deber que os incumbe, escribía el Cardenal Secretario de Estado, de mantener, sea material, sea moralmente la Acción Católica. (2 de Oct. de 1923). Todo va a lo mismo. Y no me digas lector, ¿qué es Acción católica? Piense: ¿qué es acción socialista? ¿Qué es acción republicana? ¿Qué es acción política? Luego: ¿qué es acción católica? Y menos preguntes en qué puedes cooperar, que los tiempos no están para bizantinismos. ¿Tienes dinero? Pues con tu renta. ¿Tienes posición? Pues con la supremacía e influencia que esa misma posición te da; otra renta, dada a tí por Dios y quizá poco agradecida a quien te dió renta y capital. ¿Tienes talento? Pues con sus frutos, que lo son otra renta y harto más estimable que la evaluación en dinero. ¿Tienes fuerzas y salud? Pues con el mayor bien que hay en la tierra entre los bienes naturales...

«Si trabajan todos los enemigos! Recientemente, los socialistas han lanzado ejércitos de propagandistas, por los campos de España para preparar el terreno, fundando sindicatos y conquistando masas para los futuros Comités paritarios del campo. «Necesitamos dinero, necesitamos automóviles, necesitamos hombres», decían hace unos días, en una brillante hoja social, unos intrépidos defensores de la idea cristiana en Levante que se han agrupado para la defensa social y católica de su tierra. Y me figuro que apenas nadie les hace caso.

«¡Ah! decía yo en mi soledad. ¿Que necesitamos dinero? ¿Que necesitamos automóviles? Lo que necesitamos son hombres... A veces, da vergüenza decirlo en un país cristiano; lo que necesitamos es un hombre... Y ese hombre no aparece ni buscando con la linterna de Diógenes. ¡Un hombre...! Quiera Dios enviármelo. Digo, no, ¿eres tú lector, ese hombre? Piénsalo y luego de pensada bien tu situación y la de la Acción católica en tu país, puesta la mano en el corazón, responde.

S. DE P.

Cosas de toros

Los toreros que actuarán en la feria. «Relampaguito»

Brevemente, de la manera más concisa que nos sea posible, vamos a describir a grandes rasgos las características de los matadores de toros que actuarán en las próximas corridas de feria.

Conocidos unos del público almeriense, mientras que otros son nuevos en esta plaza, nos atenderemos al escribir de los, a rigoroso orden de antigüedad.

«Relampaguito» es en el toreo, como Belmonte, el caso único que no tiene precedentes; el caso que, seguramente, no se volverá a repetir en la historia de la Tauromaquia.

Toreó una corrida en el mes de agosto; soló a el capote, la muleta, la espada y no volver a en-arse de que tales objetos existan hasta el año siguiente por la misma fecha, sólo lo ha hecho el matador de toros almeriense Julio Giménez «Relampaguito».

Los que no son de aquí; los que sólo concurren en resultado de las corridas por la Península, los mismos príncipes de la tauromaquia como «Relampaguito» viene toreando una corrida al año, dando la nota e asombroso matador de toros, de estilista del volapié a la antigua usanza, a cuyos pies caen los toros heridos moritamente de soberbias estocadas por el hoyuelo de las agujas que hacen innecesaria la puntilla. Y esto, desde el año 1907 que tomó la alternativa hasta el día de hoy.

Podríamos citar varios casos reveladores del asombro que en los propios toreros ha producido la singular actuación del matador de toros almeriense, pero con sólo uno, bastará para probar lo que decimos.

Gitanillo de Rieja se hallaba con nosotros en una de las habitaciones del hotel, mientras que «Relampaguito» se vestía de torero paramatador en unión de «Saleri» y «Dominguín», una corrida de Moreno Santamaría.

Gitanillo, el León de Rieja a quien los toros han retirado a fuerza de cornadas, preguntó a Julio con cierta timidez: «¿Ha toreado usted muchas corridas este año?»

«Ninguna» —replicó «Relampaguito» —Desde el año pasado por esta fecha, no he vuelto a coger la espada y la muleta... Braulio Lausín tuvo entonces un gesto de gallardía que no hemos olvidado. Nos llamó aparte y con acentos de conmovedora sinceridad nos dijo: «Yo he visto la corrida de esta tarde y es una buena moza. Este hombre, desentrenado, tiene que haber perdido su sitio y va a largar el mitin... Diga le usted que yo torearé la corrida por él y que él la cobre... Que diga que se ha puesto malo...

«Relampaguito» agradeció sonriente el generoso rasgo del aragonés, y aquella tarde, como tantas otras, vió rodar a sus toros de colosísimas estocadas entre las delirantes ovaciones que le tributaban ebrios de entusiasmo, sus paisanos y los que no lo eran.

Cuando «Gitanillo» nos vió aquella noche, al recordar la tarde que «Relampaguito» nos diera como formidable matador de toros, nos dijo llevándose las manos a la cabeza: «¡Y quería yo vestirme por él! ¡Cualquiera le moja la oreja a ese tío, matándolo!

«Relampaguito» viene toreando una corrida al año, dando la nota e asombroso matador de toros, de estilista del volapié a la antigua usanza, a cuyos pies caen los toros heridos moritamente de soberbias estocadas por el hoyuelo de las agujas que hacen innecesaria la puntilla. Y esto, desde el año 1907 que tomó la alternativa hasta el día de hoy.

Podríamos citar varios casos reveladores del asombro que en los propios toreros ha producido la singular actuación del matador de toros almeriense, pero con sólo uno, bastará para probar lo que decimos.

Gitanillo de Rieja se hallaba con nosotros en una de las habitaciones del hotel, mientras que «Relampaguito» se vestía de torero paramatador en unión de «Saleri» y «Dominguín», una corrida de Moreno Santamaría.

Gitanillo, el León de Rieja a quien los toros han retirado a fuerza de cornadas, preguntó a Julio con cierta timidez: «¿Ha toreado usted muchas corridas este año?»

«Ninguna» —replicó «Relampaguito» —Desde el año pasado por esta fecha, no he vuelto a coger la espada y la muleta... Braulio Lausín tuvo entonces un gesto de gallardía que no hemos olvidado. Nos llamó aparte y con acentos de conmovedora sinceridad nos dijo: «Yo he visto la corrida de esta tarde y es una buena moza. Este hombre, desentrenado, tiene que haber perdido su sitio y va a largar el mitin... Diga le usted que yo torearé la corrida por él y que él la cobre... Que diga que se ha puesto malo...

«Relampaguito» agradeció sonriente el generoso rasgo del aragonés, y aquella tarde, como tantas otras, vió rodar a sus toros de colosísimas estocadas entre las delirantes ovaciones que le tributaban ebrios de entusiasmo, sus paisanos y los que no lo eran.

Cuando «Gitanillo» nos vió aquella noche, al recordar la tarde que «Relampaguito» nos diera como formidable matador de toros, nos dijo llevándose las manos a la cabeza: «¡Y quería yo vestirme por él! ¡Cualquiera le moja la oreja a ese tío, matándolo!

DANIEL DE NÁJERA

BAVIERA

La mejor CERVEZA

Tipo PILSEN

Vapores fruteros

LINEA «NEPTUN» El magnífico y rápido buque a motor «EULER»

de insuperables condiciones fruteras, como todos los de esta Línea, cargará el martes 7 de Agosto saliendo directo para HULL.

Este vapor aceptará también barriles para Bremen y trasbordos a puertos de Noruega, Suecia etc. Agente: CARLOS JOSE VIDA.—Retna, 36.

Carteros urbanos

El nuevo escalafón

Según Real orden publicada en la «Gaceta», el nuevo escalafón de carteros urbanos tendrá las siguientes categorías:

Cinco jefes de Cartería primera clase a 16 pesetas de jornal diario. Veinticinco jefes de Cartería de segunda clase, a 15 pesetas de jornal diario.

Doscientos veinte carteros mayores de primera clase, a 12 pesetas de jornal diario. Doscientos veinte carteros de segunda clase, a diez pesetas de jornal diario. Setecientos carteros principales, a nueve pesetas de jornal diario.

Mil novecientos carteros de primera clase, a ocho pesetas de jornal diario. Mil doscientos carteros de segunda clase, a 7,50 pesetas de jornal diario. Trescientos carteros de tercera clase, a seis pesetas de jornal diario.

OCULISTA

DOCTOR MANUEL MARÍN AMAT Ayudante, DR. MANUEL MARÍN ENCISO (DE MADRID)

CONSULTA: De 10 a 12 y de 4 a 5 :: Paseo del Príncipe, 46, Pral. ::

Hoy las ciencias se adelantan...

Transporte aéreo de frutas y hortalizas

Los progresos verdaderamente asombrosos alcanzados por la aviación en pocos años, dándole mayor seguridad, rapidez y economía, permiten cada día nuevas aplicaciones útiles de este invento que parecía reservado a las hazañas de audaces deportistas.

En diversos países europeos y americanos, la llamada aviación comercial ha creado líneas regulares, crecientes en intensidad y recorrido, para transporte de correo, de viajeros y mercancías de poco peso y alto valor. Pero ya se ha comenzado a utilizar con éxito para el transporte de frutas que pudiéramos llamar de lujo, cuyo precio en los grandes centros urbanos permite el gasto, elevado todavía, de este medio de transporte. Las fresas, uvas, frambuesas, espárragos y otros productos selectos de Alemania, son transportados en avión a Dinamarca, y lo serán pronto a otros países. Por este medio, las deliciosas frutas, las sabrosas hortalizas, las bellas y delicadas flores, podrán llegar frescas y sugestivas a lejanos países, favoreciendo la exportación y aumentando la riqueza.

«Relampaguito» agradeció sonriente el generoso rasgo del aragonés, y aquella tarde, como tantas otras, vió rodar a sus toros de colosísimas estocadas entre las delirantes ovaciones que le tributaban ebrios de entusiasmo, sus paisanos y los que no lo eran.

Cuando «Gitanillo» nos vió aquella noche, al recordar la tarde que «Relampaguito» nos diera como formidable matador de toros, nos dijo llevándose las manos a la cabeza: «¡Y quería yo vestirme por él! ¡Cualquiera le moja la oreja a ese tío, matándolo!

DANIEL DE NÁJERA

Máquinas de escribir Remington



La primera en 1.873 La primera hoy

Distrito de Málaga, Jaén y Almería: Emilio Campos, Apartado de Correos, 79.—Málaga.

AGENTE EN ALMERÍA

Vicente de Burgos.—Narvaez, 1

La base del negocio

En Estados Unidos se gastan en publicidad 800 millones de dólares

Los últimos datos estadísticos nos informan que los anunciantes de los Estados Unidos invierten en anuncios en diarios y revistas exclusivamente, la cuantiosa suma de 800 millones de dólares al año.

No dejará de haber algún escéptico que sonría desconfiado al considerar la magnitud de la cifra, preguntándose a sí mismo: «¿Es verdaderamente práctico invertir capital tan enorme en publicidad?»

La respuesta nos la da un eminente economista estadounidense, quien refiriéndose a la citada inversión, dice: Norte América produce anualmente mercaderías por valor de cuarenta mil millones de dólares, y por consiguiente, la suma dedicada a la propaganda periodística tan sólo representa un dos por ciento, poco más o menos, del total de la producción anual.

Donde haya productos que distribuir, el anuncio comercial es el agente más eficaz para darle curso. El hecho de que los países más prósperos tengan plena fe en el poder del anuncio, y que los comerciantes más hábiles y entendidos se dediquen una parte de sus entradas anuales a anunciar sus productos, debería ser un argumento bastante poderoso para convencer aun a los más pesimistas.

Encarnación García

VIUDA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BOTT Profesora en partos, practicante y masajista. Calle de Solís, núm. 4.

Sociedad Financiera y Minera

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

POR TELEGRAMA

Congreso Católico Internacional

Bregenz, 3. Se ha celebrado la inauguración del Congreso Católico Internacional.

La bendición del Papa fué recibida con una inmensa ovación. El doctor Ldefonso Montero, representante del Cardenal Primado de España saludó a los asistentes en términos elocuentísimos.

A continuación habló el representante de China, haciéndolo en su lengua y en francés.

Ultimamente, el Prelado alemán Waitz pronunció un discurso sobre la Iglesia y el industrialismo.

Antonio Fornieles OCULISTA

DEL INSTITUTO OPTÁLMICO NACIONAL DE MADRID Navarro Rodrigo, 6. CONSULTA DE 11 A 1

José Soriano Romera

MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada. Médico agregado de la «GOTA DE LECHE». Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5. Calle de Granada, núm. 17

Dr. RAFAEL ARAEZ

MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Paseo del Príncipe, 79 principal.

Advertisement for EMIN ESTOMACAL, a medicine for stomach and intestinal issues. Includes text: «Lo restan los indios de las cinco partes del mundo, porque quita el color, las afecciones, las diarreas en niños y adultos, el enfarto estomacal, más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS».

José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vías urinarias, diatermia. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo, 22.

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Canalejas, 4

Sucursal: Real, 2

ALMERÍA

Administración de Correos

Horas al público

Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.

Imposición y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media. Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto de 10 y media a 11 y de 2 y media a 4 y media.

Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio. Apartados (general y particular): de 9 a 11 y de 3 a 5 a 7 de la tarde. Lista (Porte Rescindido): de 11 a 1 y 3 a 4 y media. Giro postal: de 8 y media a 12. Los domingos, de 8 y media a 10.

Lea V. todos los días La Independencia

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, SABADO.—Santos Domingo de Guzmán, id.; Aristarco, Eufonio, Agabio, obs., Perpetua, Tertulino, pb., Eleuterio, Protasio, mr. La Misa y el Oficio divino son de Santo Domingo de Guzmán confesor, con rito doble y color blanco. JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Iglesia de Santo Domingo. Mañana, en la misma. EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose después de Tercia la Misa solemne del día y a continuación Sexta y Nona. Por la tarde, a las cinco Vísperas Completas, Matines y Laudes. TRIDUO SOLEMNE.—En Santo Domingo se celebrará durante los días 2, 3 y 4 por los Rvds. Padres Domini os y la V. O. T. de Santo Domingo con el orden siguiente: Por la mañana a las ocho y media: Misa cantada y Comunión general para la V. O. T. y demás fieles. Por la tarde, a las siete y media: Exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario con Letanía cantada, Ejercicio, sermón, Salve y Reserva con orquesta. Día 4 de Agosto, fiesta principal de nuestro Padre Santo Domingo.—Por la mañana, a las ocho y media, Misa solemne a toda orquesta con pianístico, que predicará el M. R. P. Fr. Gabriel Olivares, religioso Franciscano del Convento de Baza. En esta Misa será la Comunión general para los Venerables Ordenes Terceras de San Francisco y Santo Domingo, Cofrades

del Rosario y demás fieles. Por la tarde, todo como en los días anteriores; y además Bendición Papal y procesión con el Santísimo por las navas del Templo. Indulgencias: 1.º Nuestro Iltmo. y Rvmo. Prelado se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia por asistir a cada uno de los actos religiosos del Triduo. 2.º El día 4 a todos los fieles pueden ganar una indulgencia plenaria, visitando la Iglesia de Santo Domingo. 3.º Los Terciarios pueden además, lucrar otros dos; una por la Absolución general y otra por rezar todos los días el «O sp m miram». SANTO ROSARIO.—Se rezará en las Parroquias a las siete menos cuarto haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio dñarlo en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. CONGREGACIÓN DE LA BUENA MUERTE.—Mañana a las ocho y media en el Sagrado Corazón de Jesús habrá Misa de Comunión general y los ejercicios de costumbre. A NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO.—Los cultos mensuales se celebrarán mañana en Santo Domingo con Misa de Comunión general a las ocho y media. Por la tarde a las ocho, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, sermón por un Rvdo. Padre Domingo, cánticos, Bendición y Reserva y procesión con la imagen de la Santísima Virgen. AL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.—Mañana en San Pedro Misa de Comunión general para los socios del Centro del Apostolado de la Oración establecido en dicha Parroquia.

Curación en tres días de Ezequias, Herpes, Erupciones, neñes, Sarna, Grietas, del pezón, Granos, Erisipela, la Uceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19, Dr. Piqueras (laén), Gran Prix y medalla de Oro, París 1924. (Las más altas recompensas, Farmacias, a 1, 2, 25 y 5 pesetas envases según tamaños.)

NOTICIAS

Unión Parroquial Hemos recibido un número de la «Unión Parroquial», boletín mensual del arciprestazgo de Huercal Cvera. La presentación y el texto son excelentes, por lo que auguramos una vida próspera a la nueva hoja parroquial. Nuestra enhorabuena a los redactores de la misma y en especial su fundador y amigo nuestro el párroco don Bartolomé López Cerón. Odontólogo Enrique G. Borraquero, Especialista en enfermedades de boca y dientes y aparatos de prótesis. Príncipe, 51. De Obras públicas Para el día 25 se anuncia la subasta de las obras de grupo de pontones con losas de hormigón armado en el kilómetro 27 de la carretera de Aguilas a Vera, por 27,832'03 pesetas. Hasta el día 20 se admitirán proposiciones.

Balneario Diana Mañana domingo, a las seis de la tarde, en la playa concierto por la Banda municipal. En el salón, concierto por un aplaudido sexteto. Servicio de autobuses. Restaurante. Caballeros de la Inmaculada Mañana, a las doce, se celebrará Misa rezada en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, debiendo asistir a ella todos os que pertenecen a la Congregación, según dispone el Reglamento. También habrá plática doctrinal. Un momento El dibujo que usted busca, el color que usted prefiere, la calidad que le interesa, lo hallará siempre en Casa Forcadels y por menos dinero aún que el que usted había pensado gastar. Compre usted 25 pesetas y se le regala un corte de bata. Real, 11. Cambio de domicilio Pace López, peinadora, ha trasladado su domicilio a la calle Real número 39. Vacante Se anuncia concurso por segunda vez la provisión de la Intendencia de fondos del Ayuntamiento de Vélez Rbno, con el sueldo anual de 4.000 pesetas.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial Publica el del jueves. Reales ordenes de Fomento sobre

embalaje de productos de origen animal y contra la rabia. Asuntos judiciales. Edictos municipales, entre ellos, el terinario de la vacante de inspector veterinario de Oria. Cuenta general de caudales de la Diputación (Ejercicio de 1927, continuación). Relación de deudores a la contribución urbana de 1918 (pueblo de Dalías, continuación).

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección segunda.—Causa núm. 165 del año 1927 del Juzgado de Gergal por el delito de disparo. Abogado, señor Liria. Procurador, señor Grisolia. Los juicios de ayer En la sala primera se vió ayer la causa señalada por el delito de robo. Sentencias La sala primera ha dictado sentencia condenando a José Baquero Blancos como autor de un delito de tenencia ilícita de armas, a la pena de un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa.

La misma sala ha condenado también a Juan López Moya, como autor de un delito de robo y cuatro delitos de hurto, por el primero de ellos a la pena de un año y un día de presidio correccional y por cada uno de los delitos de hurto a la pena de dos meses y un día de arresto mayor. La sala segunda ha declarado absuelto a Salvador Moreno García, del delito de tenencia ilícita de armas de que era acusado. Posesión Se ha posesionado de su cargo el nuevo magistrado de esta Audiencia Provincial don Pelegrín Benito Langa.

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto: BUQUES ADMITIDOS Balandra española «Mora», de Torreveja, con patatas. BUQUES DESPACHADOS Pallebot español «Jalón», para Málaga, con sal.

Calzados EL BUEN GUSTO

Siempre las últimas novedades Precios los más baratos 19 Príncipe, 19

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT" Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento Portland Vallcarca FÁBRICA EN VALLCARCA (SITGES) JOSE FRADERA DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185. Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31 BARCELONA

SOLUCIÓN BENEDICTO A NISOSA DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. DEPÓSITO Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid. Venta principales de Farmacias de España. En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola, en Oria, José Antonio Sánchez.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Agosto el magnífico vapor Reina Victoria Eugenia Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 20 de Agosto el vapor Manuel Calvo con escalas en Cádiz y Canarias. Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 19 de Agosto, el magnífico vapor INFANTA ISABEL DE BORBON. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2, bajo.

"LA INDEPENDENCIA" Precios de suscripción En Almería, un mes 2'00 pesetas En el resto de la península, un trimestre 6'00 » Extranjero un trimestre 15'00 » Número del día 0'10 » Número atrasado 0'20 » Esquelas mortuorias y de aniversario En 1.ª PLANA 2.ª PLANA 3.ª PLANA 4.ª PLANA Plana entera 750'00 Media plana 500'00 A 6 columnas 210'00 150'00 90'00 60'00 A 5 » 175'00 125'00 75'00 50'00 A 4 » 100'00 60'00 30'00 20'00 A 3 » 50'00 35'00 25'00 15'00 A 2 » 30'00 20'00 15'00 10'00 A 1 » 20'00 15'00 10'00 5'00 Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales. NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar e adelantar fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico espere o exista una que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

EL TERROR DE LAS RATAS LA SENTENCIA A SU MALDAD NOGAT Producto especial MATA RATAS El Mata-Ratas «NOGAT» constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos paquete y a 10 pesetas la caja de 25 paquetes en Almería, Farmacia de J. Alférez; droguería «El Triunfo», F. de Plaza, Plaza Nicolás Salmerón, 6. J. Torro, Cristo, 25. Dalías, Farmacia F. Alférez, Berja J. Gallego y principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América. Producto del Laboratorio Sókatarg Calle del Ter, 16. Tel. 564.—S. M. Barcelona. Nota: Dirigiéndose y mandando al mismo tiempo por Giro Postal o sellos de correo el importe más 50 céntimos para gastos de envío, el Laboratorio a vuelta de correo verifica el envío del pedido.

Medicamento de Familias Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; precisa distinción, única otorgada a medicamento en España. Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez. LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ CURAN PRONTO Y BIEN A los ancianos • A los físicos A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre. A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante. A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS. LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ. Pídanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de darle se lo refite en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos —la «BIBLIOTECA PATRIA»— puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes que saben si la pérdida de alguno de su propia familia. Medítelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envienenan y corrompen a la juventud. Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º, Madrid (10). PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN Don domiciliado en calle provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envienenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente. Firma (bien legible) NOTA.—Si desea recibir 2 novelas mensuales, bastará que lo indique y pague 23 pesetas al año.

Horas de oficina en los centros públicos Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 9 a 2. Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2. Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2. Obispedio de la Diócesis, Plaza de San Isidoro, Vicaría general y Provisorato, de 10 y media a una; secretaria, de 12 a 1. Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1; Biblioteca, de 10 a 11. Sección administrativa de Primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2. Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de diez a dos. Idem de Maestras, calle de Pedro Jover de 10 a 2. Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 9 a 1 y para el público de 12 a 1. Jefatura de Obras públicas, Plaza de Cañalejas, de 10 a 2. Distrito forestal, Bulevar, de 10 a 2. Servicio agronómico, calle de Martínez Campos, número 3, de 10 a 2. Jefatura de Minas, Gerona, número 16, de diez a dos. Sección de Estadística, calle de la Crónica, número 2, de 8 a 2. Inspección de Emigración, calle Navarro Rodrigo, de nueve a dos. Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de María, número 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro. Cámara Oficial de la Propiedad urbana, Javier Sanz, 35, principal izquierda, de 9 y media a 12 y de 4 a 5. Consejo provincial de Fomento, calle de Reyes Católicos, número 1, de 10 a 1. Piel contraste de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6; cinco primeros días de cada mes. Catálogo de Rústica, Gerona número 2 de 10 a 2. Idem de Urbana, García Alfr, número 9 de 10 a 2. Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 1, bajo, de nueve a una. Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6. Junta de Obreros del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1. Comandante de Marina, calle de Aguilas Martel, de nueve a dos. Audiencia provincial, calle de Gerona, número 11, de nueve a una. Inspección del Trabajo, Bulevar, número 70, de cuatro a seis de la tarde. Banco de España, Plaza de Emilio Pérez de diez a dos. Aduana nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de 10 a 2. Gobierno militar, calle de García Alfr número 5, de nueve a dos. Registro de la Propiedad, Obispo Orberá número 14, de diez a cuatro. Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2. CON UN EJEMPLAR DEL ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Quinta Edición — Nueva) PODRÁ ESTEREARSE EN LA PRODUCCIÓN, SERVICIO, INDUSTRIA Y PROPIEDADEZ DE CADA UNA DE LAS PUBLICATIONES DE ESPAÑA POR MEDIANTE UNO DE LOS SIGUIENTES QUE SEAN: CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRAJERA con los principales datos de todos los países del mundo. ABUNCA: con una obra y correspondencia con los países extranjeros y todos los países. A TOMOS: con una obra y correspondencia con los países extranjeros y todos los países. SEIS TRES MILLONES DE EJEMPLARES. La publicidad es un impuesto sobre la venta que enriquece a quien la paga.

CALLOS DUREZAS y VERRUGAS curan rápida e infaliblemente con Pomada IRIS UNA peseta cajita en Farm. y Dro. - Dep. Vda. de Vivas Pérez SANDALO PIZÁ MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Gonosán, de Señuelo, etc.» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las «enfermedades Urinarias», 38 años se han presentado. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones demias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y reprobados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajoso No fiarse de imitaciones. Pedid SANDALO PIZA En Almería: Farmacia de Vivas Pérez Príncipe, 9.